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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

A Lei 7.862, do Poder Executivo de Mato
Grosso, referente a Politica Estadual de
Residuos Sdlidos, estabelece, em seu Art. 20,
que o setor industrial, dentre esse, aqueles de
atividades da industria da borracha e de
produtos de matérias plasticas, fica sujeito a
elaboragcdo e apresentagdo do Plano de
Gerenciamento Integrado de Residuos Sélidos.

Fazem parte deste grupo de residuos:

materiais ceramicos.

a.
b. materiais poliméricos.

c. produtos da industria siderurgica.
d. produtos da industria metalurgica.
e. Mmateriais metalicos.

QUESTAO 32

Segundo a Politica Estadual de Residuos
Sélidos, de Mato Grosso, Lei 7.862, Art. 27,
§2°, o0s processos de reaproveitamento
industrial de residuos ndo deverdo alterar a
qualidade final do produto. A obediéncia a tal
exigéncia legal sera verificada a partir de:

a. analise de propriedades fisico-quimicas
dos produtos finais.

b. operacgao de softwares basicos.

c. controle de residuos da producao
industrial.

d. operagdes
industrial.

e. nivel de automacgao da industria.

unitarias da  producgéo

QUESTAO 33

A Resolugdo n° 357, do CONAMA, que
estabelece as condigdes e padrdes de
lancamento de efluentes, em seu Art. 2°, inciso
XXIl, define os ensaios toxicoldgicos como
aqueles realizados para a determinacdo do
efeito deletério de agentes fisicos e quimicos a
diversos organismos, visando a avaliar o
potencial de risco a saude humana. Destes
agentes tém-se as dioxinas que causam
reacdes toxicas nos seres humanos.
Resultados em estudos sobre animais indicam
que a toxicidade depende fortemente da
extensao e do padrao da cloro-substituicao, de
forma que as mais téxicas apresentam cloro em
beta e ndo tém cloro em alfa.

Diante disso, qual das dioxinas apresentadas
abaixo é a mais toxica?

a. Octaclorodibenzo-p-dioxina (OCDD).

b. 2,3,7,8-triclorodibenzo-dioxina  (2,3,7,8-
TCDD).

C. 1,2,3-triclorodibenzo-p-dioxina.

d. 2,3,7-triclorodibenzo-p-dioxina.

e. 1,2,3,7,8-pentaclodibenzo-p-dioxina.

QUESTAO 34

A Resolugdo n°® 357, do CONAMA, regula o
controle de formas quimicas de nitrogénio total
para lancamento de efluentes. Considerando
que, sob condicbes reacionais, apos oxidagao,
o processo compreende: Noganico = NO3™ € que
a desnitrificacdo em efluentes liquidos pode
levar a gas nitrogénio segundo a equacao:
6N03-(aq) + 5CH3OH(|) + 6H+(aq) - 3N 2(aq) +
5C02(aq)+ 13 H20(|).

A adicdo de metanol em uma lagoa de
decantacdo, que adote tal sistema de
tratamento, provocara:

a. diminuicdo da produgéo de gas nitrogénio.

b. diminuicdo da produgdo de dioxido de
carbono no meio reacional.

c. acumulo de nitrato no efluente.

d. diminuicdo de nitrato com producédo de
gas nitrogénio.

e. acumulo de nitrogénio organico no meio
reacional.

QUESTAO 35

Considere as faixas tipicas de tamanhos de
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Figura 1. Faixas tipicas de tamanhos de particulas (Fonte:
adaptada de J. G. Henry and GW. Heinke apud Colin Baird,
2002).

Segundo a lei de Stokes, a velocidade em
distancia por segundo, na qual as particulas

sedimentam, aumenta com o quadrado de seu
diametro.

Considerando o estudo de materiais

particulados, analise as afirmativas.

. Uma particula com metade do didmetro da
outra deposita-se quatro vezes mais
lentamente.




Il. A poeira atmosférica apresenta didametro
que varia de =0,002 ym a= 100 pm.

lll. O pdlen consiste em particulas grossas de
10-100 pm.

IV. Sprays agricolas depositam-se mais
lentamente que a fumacga de petroleo.

Com base na analise, assinale a alternativa
correta.

a. Apenas | e ll estdo corretas.

b. Apenas | e lll estdo corretas.
c. Apenas|, Il e lll estdo corretas.
d. Apenas|e |V estao corretas.
e. Todas estéo corretas.
QUESTAO 36

A concentracao de gases e particulas no ar é a
principal causa do comprometimento da sua
qualidade no interior das moradias. A massa de
ar de ambientes fechados tera composicao
diversa em funcado da associacdo de gases e
particulas de tamanho e formas diferentes.
Logo, € correto afirmar.

a. A area superficial por unidade de massa
de particulas grandes, por ser menor,
transporta menos gas adsorvido até os
orgéos da respiragéo.

b. O comprimento das particulas grandes se
assemelha ao das moléculas de gases
tipicos, sendo de 0,0001 pm a 0,001 um.

c. Particulas grossas ou finas apresentam-se
de forma esférica, o que justifica a medida
em volume ocupado.

d. Poeira e fuligem referem-se as particulas
grandes liquidas.

e. Os praguicidas séo fontes de particulas
grossas quando usados em ambientes
internos.

QUESTAO 37

Considerando a necessidade de implantacao de
sistema de controle da qualidade industrial,
certa agroindustria frigorifica mato-grossense
resolveu adotar Planejamento, Programacéo e
Controle da Produgao (PPCP) na fabricagéo de
seus produtos. A definicao foi por estabelecer
conjuntos de atividades apresentados em um
quadro. Observe-o.

Quadro Conjunto de atividades de PPCP

Quantitativo
de produtos
produzidos
por hora.

Pausas na
producao para

Identificagcdo de
desperdicio e
dos defeitos na
matéria-prima.

Monitoramento
de desgaste e

Escolher um
modelo de
produgéo.

Determinar a
matéria-prima.

descanso danos dos Dimensionar a
e/ou equipamentos. linha de
manutengao. produgao.
Aumento da | Identificacdo de Estabelecer
jornada semanal | erros ou baixa producao
para qualidade  no mensal.
atendimento de | produto final.

demanda.

Assinale a alternativa que apresenta a
correspondéncia correta entre a PPCP e as
respectivas atividades no quadro acima.

a. [|-Planejamento
[I-Programacgéao
[lI-Controle

b. [|-Programacédo
[I-Planejamento
[lI-Controle

c. [|-Planejamento
[I-Controle
[lI- Programacao

d. [-Controle
[I-Programacéo
[lI- Planejamento

e. |-Programacgéao
[I-Controle
[lI-Planejamento

QUESTAO 38

Uma estagdo de tratamento de agua de
abastecimento urbano e industrial apresenta a
representacao esquematica.

Aeracdo Decantagdo e Remocgao Desinfec¢do
precipitagdo da dureza
Sais de Al ** ou Fe** Ambnia e
Fosfato  plyoreto
:
Agua bruta—
|
ar Ca™ Cl; ou
precipitado 0z0nio
como fosfato ou
ClO,

Esquema 1. Etapas comuns de tratamento de agua (Fonte:
adaptada de Colin Baird, 2002).

Com base nos processos reacionais de cada
etapa, é correto afirmar que:
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a. a etapa de decantagdo também pode ser
chamada de coagulacao/floculagéo.

b. na precipitacdo ocorre processo quimico
de desagregacdo de particulas de AI**.

c. a desinfecgdo com Cl, aumenta o pH do
meio e libera CO, ao reagir com H,O .

d. a aeragdo promove combustdo dos sais
de Al**e Fe™.

e. a utilizacdo de hipoclorito € adequada na
etapa de remocao de dureza.

QUESTAO 39

O municipio de Nobres-MT caracteriza-se por
intensa atividade mineraria de calcario,
composto usado na elaboragdo de argamassa.
Esta ultima consiste de uma parte de cimento e
trés de areia, combinagdo que fornece uma
massa dura, quando a cal reage com o dioxido
de carbono do ar para formar carbonato.

Uma micrografia eletrénica da superficie da
argamassa deve revelar:

a. macromoléculas sdlidas apolares de SiO,.

b. interacdo entre moléculas de
hidroxiapatita e SiO,.

c. moléculas diatbmicas de CaO com
interagdes moleculares fracas.

d. macromoléculas proteicas estruturadas a
partir do Ca?".

e. pequenos cristais incrustados quando CO,
reage com o CaO e SiO.,.

QUESTAO 40

A adig&o de alcool a gasolina pode ser avaliada
por um simples procedimento laboratorial e em
campo, com o0 uso de uma proveta. Nela,
adiciona-se agua em gasolina, fecha-se a
proveta e agita bem, deixando repousar até as
fases se separarem totalmente.

Esta pratica se justifica em fungao da:

a. diferenca de estado fisico dos materiais
misturados.

b. diferengca de precipitagdo dos materiais
misturados.

c. interacao molecular, devido a semelhanca
de polaridade.

d. proximidade no ponto de ebulicao dos
materiais misturados.

e. pressdo de vapor dos compostos
inorgénicos da amostra.

QUESTAO 41

A agua mineral potavel deve conter sais
minerais dissolvidos e atender a padréo de
potabilidade para consumo humano.

Em funcao disso, é apropriada para:

a. uso laboratorial diverso.

b. abastecimento urbano e industrial.

c. preparacdo de solugcbes padroes para
analise quimica.

d. lancamento de efluentes.

e. preparacao de solugao tampao.

QUESTAO 42

A Resolugao n°® 257, do CONAMA, estabelece
limites para o teor de substéncias téxicas em
baterias como: 0,015% de Cd. Este metal
pesado, em geral, acumula-se na camada
superior do solo por precipitagéo, sendo que:

e Na bateria, durante a descarga, o
cadmio metalico é oxidado a hidroxido
de cadmio no anodo.

® No solo, ions de cadmio participam da
formacgéao de sulfetos insoluveis.

e Se 0 solo resultante possui pH = 6,5, a
maior parte do cadmio nao sera soluvel.

Relacione o processo com as questdes abaixo
e responda.

1. Qual equacdo quimica representa a
descarga?

2. Qual a férmula do sulfeto formado?

3. Qual o carater do solo, considerando a
escala classica de pH?

Assinale a alternativa que apresenta correta e
respectivamente a equacao quimica, a formula
e o carater do solo.

a. Cd(s) + 2 OH_(aq) - Cd(OH)g(s) + 26_; CdS,
acido

b. Cd(s) + 2e~ Cd(OH)g(s) + 2 OH_(aq); CdS;
acido

C. Cd(s)+ 2e’ > Cd(OH)z(s) ; CdS,; base

d. Cd(OH)g(s) + 2¢e - Cd(s) + 2 OH-(aq); CdSz,
acido

e. Cdug— Cd* g+ 2¢; CdS; base

QUESTAO 43

Substancias reativas produzem reacdes
violentas. Algumas delas nao precisam de
outras para reagir e outras reagem entre si,
com conversdes bastante exotérmicas.

Assim, justificam o comportamento reativo o
fato de:

a. trinitrotolueno e nitroglicerina possuirem
ligacdes fracas C-C.

b. nitrocompostos possuirem ligagbes fortes
N-O.

c. peroxidos e hiperperoxidos possuirem
ligacao fraca O-O.

d. Oxido nitroso possuir ligagdes fortes
N=N=0.




e. nhitratos organicos possuirem ligagao forte
N-O.

QUESTAO 44

A matéria organica de férmula empirica -
aproximadamente CH,0O, se decompbe, por via
anaerobica, produzindo CO, e CH,,

Quais os respectivos coeficientes da equacgao
balanceada que descreve tal processo?

a. 1,2, 2.

b. 2,12
c. 2,2,1.
d 21,1
e. 2,22
QUESTAO 45

Quando se trata da identificacdo de
corrosividade de substancias, a forga de acidos
e bases € uma propriedade fundamental.

Analisando a equacao quimica e a constante de
equilibrio de bases e 4&acidos, assinale a
alternativa correta.

Dados:

| - CsHsN) + H0( — C sHsNH" + OH™ Kb = 1,8x10°

Il ~HCOOH - H "+ COOH' Ka = 1.8x10*
Il - NHgq) + H,O(» NH ;* + OH" Kb = 1,8x10°
IV =HCNpq ~ H" +CN Ka = 4,9x10™°

a. Os acidos apresentados sao fortes, sendo
0 acido cianidrico o mais corrosivo.

b. Os acidos sdo fortes e as bases fracas.

c. O acido cianidrico e a base piridina sdo os
mais fracos.

d. As bases séo fortes e os acidos fracos.

e. Os compostos apresentados sao
altamente corrosivos.

QUESTAO 46
Nas industrias, os bens produzidos devem
atender a, pelo menos, trés requisitos gerais.

|l. Estar de acordo com as especificagbes
técnicas; estar prontos no tempo
previamente determinado; custar o que foi
previsto.

Il. Matéria-prima de baixo custo; desgaste e
danos inexistentes; linha de produgao
restrita.

lll. Equipamentos altamente automatizados;
controle eletrénico de matéria-prima e

produto  final; analise  laboratorial
independente.
Assinale a alternativa que apresenta

corretamente tais requisitos.

a. Apenas | esta correto.
b. Apenas | e |l estdo corretos.

c. Apenas | e lll estdo corretos.
d. Apenas Il e lll estdo corretos.
e. Todos estao corretos.

QUESTAO 47

A Lei de Crimes Ambientais (Lei n° 9.605)
define como crime: produzir, processar,
embalar, importar, exportar, comercializar,
fornecer, transportar, armazenar, guardar, ter
em depdsito ou usar produto ou substancia
toxica, perigosa ou nociva a saude humana ou
ao meio ambiente em desacordo com as
exigéncias estabelecidas em leis ou nos seus
regulamentos.

Considere os compostos e suas caracteristicas
fisico-quimicas ou moleculares.

l. Pentano - inflamabilidade entre 1,5% e
7,8%.
Il. Heptacloro — composto organoclorado.
lll. H,SO, — acido forte altamente ionizavel.
IV. Resmetrina — derivado de piretrina.

Com base no enunciado, assinale a alternativa
cujos compostos enquadram-se na Lei de
Crimes Ambientais respectivamente.

a. Agrotoxico,
piretroide.

b. Inflamavel, inseticida, corrosiva, piretroide.

c. Corrosiva, inseticida, Inflamavel,
piretroide.

d. Inflamavel, oxidante, agrotoxico, corrosiva.

radioativa, corrosiva,

e. Corrosiva, piretroide, inseticida,
agrotoxico.
QUESTAO 48

Uma analise da composi¢cdo centesimal de
biscoito “agua e sal” foi recusada pela
empresada avaliada, com alegagcao de falhas
no laudo. O local, a data, a natureza e o n° de
registro nao foram declarados.

Nesse caso, o laudo foi desqualificado por
haver negligéncia nos dados da:

a. caracteristica organoléptica.

b. analise microbioldgica e fisico-quimica.
c. analise microscopica.

d. caracteristica da embalagem e do rétulo.
e. coleta e amostra.

QUESTAO 49

Um certo extrato de laudo de analise de agua
pode ser assim apresentado.

Natureza: agua mineral potavel
Dados da coleta: trés amostras a 25°C cada
Caracteristicas da embalagem: polietileno
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Caracteristicas organolépticas: sabor e odor
nao objetavel

Exame de microbioldgica: Escherichia Coll e
Coliformes totais ausentes

Exame de fisico-quimica: Cloro residual 0,189
mg/L; pH = 6,5; nitrato 8,002 mg/L

Diante do laudo e das Portarias n® 518/2004 e
n° 1.469/2000 do M.S e que estabelecem
0s padrdes de potabilidade, pode-se concluir que
a agua esta:

a. apta para consumo humano, segundo
legislacao vigente.

b. apta somente para irrigagao.

c. inapta para consumo humano e para
irrigacao.

d. nao potavel.

e. com concentracdes minimas acima do
permitido por lei.

QUESTAO 50

O processo global de combinagdo de
quantidades equimolares de carbonato de
calcio e dioxido de carbono atmosférico, em
aguas naturais, pode ser representado:

CaCO3(S)+ COz(g)"' H20(aq) o Ca?+2 HCO4

Vista como uma titulagdo acido-base
gigantesca, sem que ocorra producdo ou
consumo aparente de acidez ou alcalinidade,
pode-se concluir que:

a. ha intenso consumo de bicarbonato de
calcio em aguas naturais.

b. o CO, tem comportamento acido e o
CaCO; comportamento alcalino.

c. 0 processo global refere-se a reagdo de
sintese de coloides em aguas naturais.

d. acomparacao com a titulagcao é devida ao
processo gravimétrico da reagao.

e. 0 HCOj é o responsavel pela titulagdo no
meio reacional.

QUESTAO 51

Compostos  orgénicos  persistentes  sédo
materiais controlados em aguas destinadas a
abastecimento publico. Um parametro quimico
conhecido de potabilidade, em agua para
consumo humano, € o Trihalometanos < 0,1
mg/L. Estes compostos sao largamente
empregados na industria de plastico, pesticidas,
solventes e de isolamento térmico.

Quais o0s compostos representantes desta
classe?

a. Acido cloridrico e cloreto de calcio.

b. Cloreto de sodio e diclorobenzeno.

c. Cloreto de polivinila e bifenilas
policloradas.

d. Acido perclérico e clorofluorcarbonetos.
e. Acido cloridrico e clorofluorcarbonetos.

QUESTAO 52

Amostras de gases atmosféricos permitem a
determinacdo da concentracdo de metano na
atmosfera.  Usualmente fazem-se analises
capazes de separa-lo das misturas complexas
dos componentes atmosféricos.

Com o uso de instrumentos que apresentam
sensibilidade e seletividade, as analises
permitem a reducao de tempo, de custos e da
quantidade de amostra, cuja teoria geral esta
esquematizada na ilustracéo abaixo.

Fase movel
——

Fase estacionaria

Teoria geral de andlise com arraste em fase moével.

Se a fase movel é gasosa e o método
especifico gas-fase ligada; se a fase
estacionaria € com espécies organicas ligadas
a uma superficie sdélida e o tipo de equilibrio
particdo gas/superficie ligada, a analise descrita
acima tratar-se-a de:

a. analise de absor¢ao atbmica.

b. analise potenciométrica.

c. analise cromatografica LC .
d. analise cromatografica GC.
e. cromatografia iGnica.
QUESTAO 53

Determinadas agroindustrias frigorificas, de
Mato Grosso, estdo incorporando indicadores
de sustentabilidade empresarial a sua produgao
para atender ao mercado internacional,
buscando oferta de produtos de qualidade
como estratégia organizacional (dimensao
econdmica), atendendo a legislagdo ambiental,
preservacdo do meio ambiente e exigéncia em
conformidade  com  tecnologias limpas
(dimensao ambiental), atendimento dos direitos
humanos e desenvolvimento da comunidade
(dimensao social).

Tal postura devera permitir a certificagdo
econdmica, ambiental e social respectivamente
da:

a. IS0 14000, ISO 9000, OHSAS 18001.
ISO 9000, ISO 14000, OHSAS 18001.
OHSAS 18001, ISO 14000, ISO 9000.
ISO 14000, OHSAS 18001, ISO 9000.
OHSAS 18001, ISO 9000, ISO 14000.

20T




QUESTAO 54

Dentre os residuos perigosos, as substancias
inflamaveis sdo aquelas que queimam rapido e
facil. O vapor de uma substancia €&, as vezes,
classificado em termos de limite superior (LSI) e
inferior (LII), no qual ocorre a ignicdo. Se a
razdo é demasiada pequena, nao existira vapor
suficiente para sustentar a reacao; se a razao é
grande demais, o ar sera insuficiente para
manter a combustao.

Analise a tabela.

Tabela Pontos de Ignicao e limites de inflamabilidade

Substancia Ponto de LIl em % LSl em %
ignicéo (°C)

Metanol +12 6,0 37

Tolueno +4 1,3 71

Acetona -20 2,6 13

LIl e LSI expressos em percentagens de volume em ar (Fonte:
adaptada de Colin Baird, 2002).

Logo, ao avaliar tabela, é correto afirmar sobre
a estocagem dos produtos.

a. Ha perigo se a combinagao vapor/ar do
metanol ultrapassar 37%.

b. Aumenta o perigo se a combinacao
vapor/ar do tolueno for entre 1,3 e 7,1.

c. Aumenta o perigo se a combinagao
vapor/ar da acetona for abaixo de 2,6%.

d. Diminui o perigo se a combinagao
vapor/ar do metanol for entre 6,0 e 37.

e. Ha perigo se a combinagao vapor/ar da
acetona for acima de 13%.

QUESTAO 55

Vidrarias volumétricas sdo bastante usuais em
laboratérios de analise quimica. Estas sé&o
calibradas para temperaturas especificas e
seus volumes marcados em unidades de
mililitros (mL). Um baldao volumétrico, que
apresenta especificagdbes como 1000mL TC
20°C % 0,02, sera utilizado para:

a. preparar 1 L de solugéao a 20°C, com erro
de 200 mL.

b. preparar 1 L de solugdo, com erro de 2
mL, para mais ou para menos.

c. transportar 1 L de solugéo a 20°C.

d. preparar 1L de solugao, a 20°C, com erro
de 0,02, para mais ou para menos.

e. preparar 200 mL de solugdo, podendo
chegar a1 L a 20°C.

QUESTAO 56

Uma nova classe de contaminantes ambientais,
2-fenilbenzotriazéis (PBTA), tem sido passivel
de analise quimica. Um método proposto para
determinacdo dos PBTA 1 e 2 é baseado na
extracdo em fase sélida para espectrometria de
massas (EM), com ionizagao por "electrospray".

Esta analise se desenvolve com procedimentos
voltados a:

a. producdo de atomos gasosos no estado
fundamental.

b. submissdo da amostra a ondas de
radiofrequéncia em campo magnético.

c. dispersdo da amostra como microgotas
eletricamente carregadas.

d. interagdo de radiagdo eletromagnética na
regidao do infravermelho com o PBTA.

e. geracdo de hidretos de PBTA, em forno
de 800°C.

QUESTAO 57

Avaliando o Programa de Treinamento
Profissional de certa empresa, observou-se a
promocao de capacitacdo dos funcionarios
sempre que havia aquisicio de novos
equipamentos, introdugdo ou incorporacao de
novas tecnologias ou processos de trabalho e
implementagao de novos sistemas de gestao.

No entanto, concluiu-se que faltava, ainda,
incluir apropriadamente, uma linha voltada:

a. a assisténcia gratuita médico-hospitalar.

b. ao aperfeicoamento das relagcdes de
trabalho.

c. as campanhas de orientagéo alimentar.

d. apolitica de protegdo ao menor aprendiz.

e. aos cuidados com o coragao e obesidade.

QUESTAO 58

A vida na terra € mantida por constante fluxo de
energia proveniente do sol e de massa das
interacdes, entre sistemas fisicos e bioldgicos
em reciclo. A clivagem de material da
sustentacdo aos sistemas naturais/globais com
diferentes processos reacionais, tais como:

Respiracéo celular

(CHxO), + O, > CO, + H,O + Energia
Formacgéo de nitritos, a partir da ambnia
2NH, +30,-2NO, +4H"

Reducao de S0,% a S elementar

2S0,# +3CH,0 +4H"->2S +3CO, +5H,0

Sobre as ocorréncias, € correto afirmar que
representam fluxo:

de carbono e enxofre na estratosfera.
de enxofre e oxigénio na litosfera.

de nitrogénio e carbono na hidrosfera.
de carbono e nitrogénio na atmosfera.
de enxofre e carbono na hidrosfera.
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QUESTAO 59

Agroindustrias Frigorificas de Mato Grosso tém,
na Resolugdo n° 357, do CONAMA, que o
lancamento de seus efluentes deve estar de
acordo com o Art. 10°, § 3° em fungédo da
eutrofizagdo de ambiente aquatico. O valor de
nitrogénio total (apds oxidagdo) ndo devera
ultrapassar 1,27 mg/L para ambientes Iénticos e
2,18 mg/L para ambientes I6ticos.

Ao considerar NO; o estagio de oxidagao
citado, a concentracdo legal, em termos de
molaridade e ppm sera, respectivamente:

a. 2,05x10* mol/lL e 1,27 ppm e 3,51 x10*
mol/L e 2,18 ppm.

b. 2,05x102 mollL e 12,7 ppm e 3,51x10?
mol/L e 21,8 ppm.

c. 1,05x10* mollL e 1,27 ppm e 2,01x10*
mol/L e 2,18 ppm.

d. 4,05x10* mollL e 2,54 ppm e 9,51x10™
mol/L e 4,36 ppm.

e. 2,048x10° mol/L e 1,27 ppm e 3,516x107
mol/L e 2,18 ppm.

QUESTAO 60

Durante um mergulho, um nadador converte
energia descrita pelas leis termodinamicas.
Inicialmente, a energia cinética aumenta e a
energia potencial diminui. Ao atingir a agua,
muita da energia € convertida: o corpo desloca
a agua e realiza trabalho.

Por essa raz&o, usualmente, a quantidade de
energia € expressa em joule (J).

Considerando que 1 Joule é igual a 1 Kg.m?/s?,
é correto afirmar que isso decorre da:

a. relacdo direta com unidades de energia
mecanica.

b. relacdo com a entropia de estruturas
dissipativas.

c. descricao da lei de equilibrio térmico.

d. descricdo da espontaneidade de eventos
exotérmicos .

e. relagdo com a entalpia.






